

Вчера доблестные части Красной армии заняли города Гродно, Ковель и Львов.  
 С 17 по 20 сентября захвачено в плен свыше 60.000 польских солдат и офицеров. Занят ряд укрепленных районов с полным вооружением, артиллерией и боеприпасами.  
 Повсеместно население Западной Украины и Западной Белоруссии восторженно встречает свою освободительницу — Красную армию, оказывая ей содействие и помощь.



По городам и селам Западной Белоруссии. Крестьяне восторженно встречают части Красной армии в районе Гродзена.

Фото специального корреспондента «Красной звезды» Ф. Левина. (Снято 17 сентября 1939 г.)

## Молодое пополнение быстро ввести в строй

С энтузиазмом и радостью идут молодые патриоты нашей родины на призывные пункты. В их горячем стремлении стать воинами Красной армии — армией-освободительницей — выражается глубокая правда великих слов Сталинской Конституции:

— Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной армии представляет почетную обязанность граждан СССР.

Красная армия получает во всех отношениях прекрасное пополнение. В ее ряды идут люди высочайших патриотических чувств, зрелые и грамотные, в значительной своей части уже владеющие начатками военного дела.

Приход в части молодых красноармейцев ставит перед комиссарами и политорганами большие и ответственные задачи.

Вступление в ряды Красной армии вносит большую перемену в жизнь вышедшего рабочего, колхозника, служащего, учащегося. Они попадают в новую для них обстановку, сталкиваются с новым, чем на производстве, распорядком дня. На политорганы и командование, на партийную и комсомольскую общественность частей ложится неотложная задача — как можно быстрее ввести молодых красноармейцев в курс жизни Красной армии.

Решать эту задачу надо с первых же часов прибытия в часть молодого пополнения.

Газетная красноармейская встреча, товарищеское внимание и заботливость в первые дни красноармейской жизни оказывают огромное влияние на молодых бойцов. Это помогает им быстрее освоиться с новой обстановкой, быстрее войти в дружную красноармейскую семью.

Внутренний распорядок — основа жизни подразделения и части, обязательный закон для каждого военнослужащего. Этот закон надо тщательно разъяснить молодым красноармейцам с первых же дней их пребывания в части. Важней бойца должен подробно знать порядок похода, отбоя, хождения в столовую, расположение части, помещения и часы работы клуба, библиотеки, ленинской комнаты, клубура. Сама обстановка и отношение к прибывшему пополнению должны привучать его к дисциплине и порядку, вежливости, чистоте, опрятности, тщательному уходу за обувью, одеждой, безразличию отношению к военному и государственному имуществу. Основные положения уставов и уставов Красной армии надо внедрять в каждом шагу и со всей настойчивостью.

Огромна роль политико-воспитательной работы. Молодые красноармейцы — это люди с разным характером и привычками, с различным уровнем культурного и политического развития, зачастую с еще неформированным мировоззрением. Их надо воспитывать, формировать из них полнокровных бойцов. С первого же дня молодое пополнение должно почувствовать большую коммунистическую школу политического воспитания.

Воспитательные элементы в политической работе с молодыми бойцами имеют первостепенное значение. Это значит, что политработники должны быть не только и, пожалуй, не столько руководителями политучебы, сколько прежде всего коммунистическими воспитателями. Будучи во всем примером красноармейцу, комиссар и политрук должны активно формировать его мировоззрение, прививать ему на работе и в быту черты воина-коммуниста.

Главная задача политической работы с молодыми красноармейцами состоит в том, чтобы в кратчайший срок они научились владеть своим оружием, были по-настоящему, внутренне дисциплинированными бойцами. Надо повседневно воспитывать и развивать у них великое чувство совет-

ского патриотизма, поднимать в них от души идущее рвение к работе во славу Родины, которую они призваны защищать с оружием в руках.

Воспитать всю политико-воспитательную и пропагандистскую работу с молодым пополнением лежит на обязанности комиссаров частей. В их руках должны находиться все нити руководства политической работой политпартизмов и партийно-комсомольских организаций.

Директива Политбюро ЦК РККА о направлении пропаганды обязывает комиссаров внимательно образом относиться к пропагандистской работе с молодыми бойцами. Надо тщательно продумывать все мероприятия по удовлетворению их культурных и политических запросов. Во внеучебное время в подразделениях следует проводить беседы, вечера вопросов и ответов с разъяснением жизни, быта, учебы и задач Красной армии, периодически организовывать лекции по международным отношениям, коллективные чтения книги «Бой у Ласана». В докладах и беседах надо связывать бойцов с героической историей Красной армии, ее ролью в обеспечении мира, ее славными делами по защите советских границ на востоке и западе. Большое практическое значение имеет пропаганда вопросов санитарии и личной гигиены бойца.

Всю разностороннюю работу среди молодых бойцов следует вести по мере их поступления, не дожидаясь того, когда придут все пополнение.

— Боевая и политическая учеба молодых бойцов должна начинаться планомерно и после прибытия их в часть, подразделение. Нельзя тратить на срочную и одной минуты драгоценного времени. Обстановка требует, чтобы молодой боец был быстро введен в строй.

Это указывает Политбюро ЦК РККА о выполнении политорганами и военными комиссарами обязанности с коммунистической точностью и организованностью. Высшая организованность и четкость в работе не только ускоряют боевую подготовку бойца, но и будут воспитывать его в духе воинской дисциплины и подтянутости.

Нужно заранее все подготовить к тому, чтобы боевую и политическую учебу молодых бойцов начать с первых же дней в полковую школу. Помимо подготовки командиров и политработников подразделений к работе с прибывшим пополнением, комиссар должен проследить и за тем, как оборудованы казармы, классы, ленинская комната, клубы и т. д. В каждом подразделении следует организовать специальные витрины, посвященные закону о всеобщей воинской обязанности, военной дисциплине, закону о каре за измену родины, призыве и внутреннему распорядку. Обстановка, в которой будет жить и учиться боец, должна помогать его обучению и воспитанию.

Политическое управление РККА дало поручающие указания о том, как организовать политическую учебу молодых красноармейцев. Сейчас все дело за тем, чтобы работники частей и политорганы с этой задачей серьезно подготовились и провели эти указания в жизнь.

День прибытия молодого пополнения — знаменательный день в жизни всей части. Хорошо подготовленная встреча — начало большой работы по воспитанию молодого бойца. Надо подготовиться к этой работе так, чтобы выполнять ее с той ответственностью, с какой коммунисты выполняют любую партийную и государственную задачу.

## СМЕЛОСТЬ КОМИССАРА ЖАБЕНКО

ДУБНО (Западная Украина), 20 сентября. (По телеграфу от наш. спец. корр.). Батальонный комиссар Жабенко подсажал к жесточку, расположенному в семи километрах от города Дубно. Здесь машину остановили крестьяне. Он предупредил:

— В соседних селах в саду находится в засаде отряд польских солдат.

— Много их там?

— Число их не знаю.

В это время к машине подошли замаскированные полтора дуэны и красноармеец Черкас, следовавшие в свою часть.

Жабенко подсадил: вместе с шофером Романовским его «отряд» имеет четыре бойца. Надо захватить поляков в плен.

Комиссар послал крестьянина к польскому отряду сказать, что прибыла большая красноармейская часть и предлагает им немедленно сложить оружие.

Крестьянин ушел.

Жабенко приказал шоферу ожидать на дороге в боевой готовности. Затем комиссар, вместе с полтора дуэны и красноармейцем, вооружившись винтовками, пошел к месту засады польского отряда. Приблизившись на достаточное расстояние к полякам, Жабенко крикнул:

— Сложите оружие и сдайтесь, иначе будем стрелять.

Солдаты медлили. Тогда Жабенко скомандовал:

— Пулемет без моей команды огня не открывать, бровенки вперед! — и щелкнул затвором винтовки.

Перепуганные поляки стали бросать оружие. С винтовками наперевес поехали к ним три солдата.

Шофер вил, что польские солдаты сдаются, поехал к саду и стал разоружать пленных.

В плен было взято 60 солдат, 5 унтер-офицеров, два офицера, отобрано 200 винтовок, 4 пулемета, 6 лошадей, 2 велосипед и около 5.000 патронов.

Пленные и трофеи были направлены в ближайший партизанотряд.

Старший политрук Г. СМОРЯГО.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

20 сентября 1939 года.

В течение 20 сентября части Красной Армии продолжали теснить польские войска и к концу дня заняли:

На севере — в Западной Белоруссии гор. ГРОДНО.

На юге — в Западной Украине г.г. КОВЕЛЬ и ЛЬВОВ.

За период от 17 по 20 сентября частями Красной Армии разоружено три пехотных польских дивизии, две кавалерийских бригады и много мелких групп польской армии. Захвачено в плен, по данным неполным, свыше 60.000 солдат и офицеров. С полным вооружением, артиллерией и боеприпасами заняты укрепленные районы: ВИЛЬНО, БАРАНОВИЧИ, МОЛОДЕЧНО и САРНЫ. Из многочисленного военного имущества пока учтено: 280 орудий и 120 самолетов. Учет захваченных трофеев продолжается.

## ПО ТЕЛЕФОНУ ИЗ ВИЛЬНО

Подробности взятия Вильно

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

Уже к полудню 18 сентября авангарды Красной армии, действующие в вильновском направлении, достигли города Поставы. Что-то неопределенное творилось в момент вступления частей Красной армии в город. Население еще с утра начало готовиться к встрече советских войск. У входа в Поставы кто-то успел протянуть красное полотнище, на котором золотыми буквами было написано: «Да здравствует наша родная Красная армия».

Когда первые бровенки вступили в город, их осыпая цветами. Грохот орудий в честь Сталина и Ворошилова непрерывной волной несло по всем улицам, где проходили войска. Люди плакали от радости. Бойцов и командиров останавливали, бросались к ним в объятия. Одна старушка долго шла за колонной, умоляя бойцов заглянуть к ней в гости:

— Я припасла немного молока, хлеба... Зайдите, родные, к нам, отдохните, поешьте...

А тем временем механизированные части, не сбавляя темпа, двигались все вперед и вперед. К вечеру 18 сентября на вилы войска вступили в Свенцаны. До Вильно оставалось около ста километров.

Командование поставило задачу — к утру следующего дня занять Вильно.

Польские городские власти, узнав о стремительном продвижении Красной армии, стали спасаться бегством. Враги распускали о Красной армии всякие провокационные слухи.

Ровно в 5 часов утра 19 сентября из северо-восточной окраине города подошли советские танки. Нашу колонну вели майор Занима и комиссар Андрианов. Остатки польских войск, прикрывая отступление своих главных сил, встретили танкистов орудийным огнем.

Завязался длительный бой. Он продолжался два часа. Наши грозные машины сломили очаг сопротивления и бросились в погоню за отступавшими в беспорядке польскими войсками.

Вильно было занято. В воротах города задело красное полотнище. Жители радостно и приветливо встречали своих освободителей. Трудающиеся население поспежало

## СПУСТА ДВА ДНЯ...

Беседа по телефону с председателем временного управления г. Новогрудка (Западная Белоруссия) тов. Киселевым

Вчера корреспондент «Красной звезды» связался по телефону с городом Новогрудком (Западная Белоруссия). К аппарату подошел председатель временного управления тов. Киселев.

Москва: — Тов. Киселев, расскажите, пожалуйста, как налаживается жизнь в городе?

Новогрудок: — Наш городок был центром повстанцев. Здесь было много польских офицеров, осадников, крупных чиновников. Многие из них разбежались с приближением частей Красной армии. Это подавляющее большинство населения — рабочие, кулаки, крестьяне окрестных сел с восторгом встретили приход Красной армии. Это было два дня тому назад. Сейчас в городе налаживается нормальная жизнь. Завтра выпускаем первый номер газеты на белорусском языке «Звезда». Большим успехом пользовались листовки с речью товарища Молотова. Население ждет узнать побольше о жизни в Советском Союзе, о задачах советской власти. Организовались рабочая охрана для охраны приезда в городе.

Москва: — Каково положение в окрестных селах?

Новогрудок: — Освобожденные из-под пятого гита белорусские крестьяне активно помогают частям Красной армии. Ежедневно крестьяне привозят в город группы выловленных или осадников, помещиков, офицеров. Особенно активна молодежь. Молодые крестьяне проявляют их в Красную армию, дают коммунистическое образование, поручение. В деревнях стихийно организуются крестьянские комитеты. Они берут под охрану помещичьи имения, брошенные безжизненные хозяйства. Ведь это теперь народное добро!

Москва: — Какова культурная жизнь в городе?

Новогрудок: — Несмотря на то, что в городе насчитывается свыше 12 тысяч населения, здесь до сих пор не было театра, не было даже трансляционного радиоустройства, а о клубах и говорить нечего. Местные школы и гимназии были опустошены. С начала воевания войны Гетмански в Польской школе закрылись. Сейчас они снова будут открыты. Для подготовки к этому состоялись совещание учителей. Собирались и врачи, чтобы обеспечить, как назидать медицинское обслуживание населения.

Народ Западной Белоруссии, выволакиваемый из панского гита, хочет жить новой светлой жизнью. Город полон ходящих из деревень. Крестьянские делегации просят разрешить летские вопросы, дать совет, направить. Народные массы, вздохнув полной грудью, пришли в движение...

Москва: — Спасибо за беседу. Передайте привет от читателей «Красной звезды» трудающимся вашему городу и району.

## ЭНТУЗИАЗМ В ЧАСТЯХ УКРАИНСКОГО ФРОНТА

УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 20 сентября. (По телефону от наш. спец. корр.). В Политическое управление Украинского фронта продолжают поступать донесения об огромном патриотическом подъеме в частях.

— С чувством выполненного долга Советского правительства, — эти слова слышали бойцы лозунгом фронта.

С каждым днем усиливается приток зачисленных о призыве в партию и комсомол. Лейтенант Дорощев пишет в парторганизацию своей части:

«Я бесконечно рад, что командование включило меня в ряды боевой партии. Хочу идти в бой коммунистом, прошу принять меня в кандидаты ВКП(б)».

Только в одной О в начале за два дня подано 102 заявления о вступлении в партию.

Парторганизация в эскадрильях рассматривала в первую очередь заявления летчиков и штурманов, отрывающихся в бой. Они выполняли боевые задания уже будучи в рядах партии, на деле оправдывая звание коммуниста.

Гордые сталинские соколы в гуде моторов разлесли по Западной Украине новую весть о близком освобождении. Над городами и селами они сбросили сотни тысяч листовок, газет, брошюр. Было сброшено 10.000 листовок на украинском языке с обращением к украинскому народу.

Над Львовом советские самолеты разбросали 40 тысяч листовок на польском языке с обращением к польским солдатам.

Политическое управление фронта командировало ряд политработников на пункты для работы среди военнослужащих,

на помощь Красной армии, чтобы быстрее расширяться с нехватными панями.

Политрук танковой роты Щекко рассказывает:

— На рассвете наши танки вошли в Вильно. Казаки, горел тут. Бугром было тихо, но тишина оказалась обманчивой. На улице внезапно началось стрельба. Это стреляли польские офицеры. Один рабочий показал нам, где засели польские офицеры. Под руководством лейтенанта Ягачева была взята школа польских офицеров. В ней захвачено много оружия и боеприпасов.

Но только население, во и польские солдаты помогли Красной армии. Я был свидетелем характерного эпизода, разглагольствовавшего неслыханно от литовской границы. На вырвочку отступавшим от Вильно спешили два эскадрона 13-го польского уланского полка. Четыре наших танка, перекрывавшие путь, наскочили на эти эскадроны. Командир тов. Ломога, в бровеннике которого находился наш корреспондент, руководил операцией.

Бой с эскадронами длился недолго. Солдаты, не слушая команд офицеров, подняли руки вверх и попросили оружие.

— Нам нечего воевать с Красной армией, — говорил один из них. — Мы только и ждали минуты, чтобы сложить оружие.

Солдаты помогли танковым экипажам собрать оружие на повозки.

На хитрые некоторые из солдат заявили о своем желании вступить в ряды Красной армии.

После занятия Вильно на всех улицах выставлялись белые рабочие флажки. Непрерывно сдается оружие. Вокруг каждого красноармейца, командира — много трудищихся. Они помогают устанавливать в городе порядок.

Вчера и сегодня город жил нормальной, спокойной жизнью. На улицах масса народа. Открываются магазины. Вышли первые газеты, в частности военная газета «Боевое знамя».

Старший политрук П. НРЫЛОВ, 20 сентября.

Митинг в Глубоком

Приветствие товарищу Сталину

БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ, 20 сентября. (По телефону от наш. спец. корр.). На митинге трудищихся местечка Глубоком (Западная Белоруссия), состоявшемся во время прохождения частей Красной армии, принята следующая резолюция — приветствие товарищу Сталину:

«Трудищиеся местечка Глубоком Западной Белоруссии, освобожденные великой Красной армией от гнета польских панов и помещиков, шлют пламенный привет вождю и учителю трудищихся».

ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ С ГОРОДОМ РОВНО

ЖИТОМИР, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня установлена телефонная связь с г. Ровно (Западная Украина). Оттуда перешло к продолжению ликвидации жителей города и окрестных сел, выражающих безграничную благодарность Красной армии, великому Сталину за освобождение трудящихся Западной Украины от кабалы польских панов.

Толпы народа читают советские газеты, доставленные в г. Ровно, оживленно обсуждают материалы, помещенные в советской печати.

Сообщения специальных корреспондентов „Красной звезды“ с Украинского и Белорусского фронтов

### Боевой эпизод у польской стражницы

**БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ, 20 сентября.** (По телефону от наш. спец. корр.). В два часа ночи полк Кокорина впервые переступил порог погранзаставы. Начальник заставы лейтенант Шенцев внимательно просмотрел все его документы и только один из них — новенький диплом об окончании военно-политического училища — отложил в сторону, не читая.

— Диплом посмотрю в другой раз, — заметил он, улыбаясь. — Посмотрю по дороге, как вы, товарищ полк, выйдете еще один эшелон.

Лейтенант передвинул телеграфный боевой приказ, который гасал: перейти на рассвете границу и завладеть польской стражницей (пограничной заставой).

Выступил еще эшелон. В серой прудеренной мге тихо форсировали пограничную реку и бесшумно стали подбираться к скучно обозначенному в тумане высокому частоку. Начальник заставы пошел вперед с разведкой. Полк во главе подразделения двинулся за ним. Польской часов, заметив движение, скрылся в стражнице. Он охотился выстрелом. Один из пуль был сражен лейтенант Шенцев. Руководство операцией перешло к молодому полкострою.

— Гасалыги по окнам! — скомандовал Кокорин, выбежав вперед, и первый метнул гранату. Из стражницы ответили тем же.

В пазу бег, когда полк, швыряя четыре гранаты, захватывает паз — у него перед глазами завертели разноцветные круги и острая боль пронизала все тело.

Презвогшая боль, Кокорин бросился вперед, ухватив за плечо. Молодой командир комсомолец Гунбергер попробовал распахнуть одну из дверей, но оттуда загремели ружейные выстрелы. Граната полетела в дверь. Выстрелы смолкли. Пограничники ворвались в коридор. Два поляка лежали мертвыми. Остальные отступили в туго дыма.

Восемь комнат с закрытыми дверями таили в себе смертельную опасность. Каждую минуту оттуда могли открыться огонь. Пробив путь гранатами, пограничники зашли в две комнаты — одну за другой. Все они, в том числе и солдатская спальня с нарами в три этажа, оказались пустыми.

Лестница, прилегающая к одной стене, облепана все. Противник скрывался на чердаке.

Услышав категорический приказ сдать поляки осторожно протиснулись двину в погоне.

Польский отряд, занимавший стражницу, был взят в плен. Солдаты откровенно признались, что единственной причиной их сопротивления были панско-феодалские бани о большевиках.

— Нам всегда уверяли, — заявил один из них, — что большевики не берут в плен никого, а уничтожают всех до единого. Теперь вы видите, что это ложь...

Кочонича с эвакуацией пленных, Кокорин почувствовал, что силы совсем оставили его. Силуи сапоги, он выплеснул из них кровь. Кровью пропитались и одежды. На теле полкостроя были насчитаны пятнадцать больших и малых ран от осколков польской гранаты.

После перевязки Кокорин не смог уже встать на ноги. Бойцы бережно отнесли его на руках к телефонному аппарату. Доклад Кокорина был немногословен:

— Приказ выполнен. Стражница против нашей заставы ликвидирована.

Сейчас полкострой Кокорин находится в госпитале. Здоровье его быстро идет на поправку.

Политрук М. ЗОТОВ.

ка полетела в дверь. Выстрелы смолкли. Пограничники ворвались в коридор. Два поляка лежали мертвыми. Остальные отступили в туго дыма.

Восемь комнат с закрытыми дверями таили в себе смертельную опасность. Каждую минуту оттуда могли открыться огонь. Пробив путь гранатами, пограничники зашли в две комнаты — одну за другой. Все они, в том числе и солдатская спальня с нарами в три этажа, оказались пустыми.

Лестница, прилегающая к одной стене, облепана все. Противник скрывался на чердаке.

Услышав категорический приказ сдать поляки осторожно протиснулись двину в погоне.

Польский отряд, занимавший стражницу, был взят в плен. Солдаты откровенно признались, что единственной причиной их сопротивления были панско-феодалские бани о большевиках.

— Нам всегда уверяли, — заявил один из них, — что большевики не берут в плен никого, а уничтожают всех до единого. Теперь вы видите, что это ложь...

Кочонича с эвакуацией пленных, Кокорин почувствовал, что силы совсем оставили его. Силуи сапоги, он выплеснул из них кровь. Кровью пропитались и одежды. На теле полкостроя были насчитаны пятнадцать больших и малых ран от осколков польской гранаты.

После перевязки Кокорин не смог уже встать на ноги. Бойцы бережно отнесли его на руках к телефонному аппарату. Доклад Кокорина был немногословен:

— Приказ выполнен. Стражница против нашей заставы ликвидирована.

Сейчас полкострой Кокорин находится в госпитале. Здоровье его быстро идет на поправку.

Политрук М. ЗОТОВ.

### Началась новая жизнь

**СТОЛЫЦЫ.** (Западные Белоруссия), 20 сентября. (По телефону от наш. спец. корр.). Несколько десятков часов назад началась новая жизнь для этого края, уничтоженного и захваченного польскими панями. По дорогам и проселкам промчались грозные советские танки, железных маршем прошла красная пехота — и вот люди выпрыгивали, вешаясь понемногу из бранных забот, молчаливо.

Но как сейчас еще горько вспоминается гнет и беспримы! В бесцельном пламени бойни люди спешат высказать все обиды, накопившиеся за долгие годы неволи и рабства.

Группа красноармейцев. Крестьянка средних лет говорит, вытирая слезы:

— Что я вам скажу, малыя вы мои? Землю дали нам самую худую. Урожайники давали бедной, что и валог упиливать нехватало. Ходили всей семьей на паша работать за 80 грошей в день. Не своей охотой ходили — кто не выдет за работу, того палками стегали. Работа такая, что часто калеками от нее оставались. Вот у нас недавно злоб обкомкали пашу. Ова женщина-белуга попала в машину. Ее жизнь осталась. Так она не то, что паша не дал, а еще назавать хотел за неадекватность...

Молодая бойца, тронутая тишиной партизанской родины, горно. Но тишину прерывали веселый гомон:

— Не горюй, тетка! Теперь мы пашов паших так обкомкали, что духу от них не останется!

Женщина улыбнулась и попросила у бойцов на память красноармейскую звезду.

Звезды и красные ленточки мелькают всюду. Всадники и ребята — люди, праздничную свою обособленность, украшают одежду эмблемами счастья и воли. Они хотят досыта выгадаться на дороге: черны, человека, даровавшего им это счастье, и просят полкострой бы пострели Сталла. Многие приходят и спрашивают — нельзя ли посмотреть, какой из себя Ворошилов...

С жалостью распространяют о Сталинской Конституции, о жизни в Советском Союзе. Женщины, прошедшие встречу советские части за 10 километров от своей деревни, рассказывают, как ей трудно прокормить свою большую семью. С удивлением узнала она о том, что по советскому закону многодетным матерям государство оказывает помощь. Поляки скрывали это от женщин.

— Ну, и там же панские! — в сердцах восклицала женщина.

Клещи пашов не могла убить в белорусских крестьянских наделах соединиться со своими советскими братьями. Теперь, когда Красная армия принесла им освобождение, крестьяне сами вали в свои руки строительство новой жизни. Ежедневно в город, в части приходят из окрестных сел и деревень многочисленные делегации и просят Красную армию помочь им организовать временное управление.

Старший политрук И. КОВАЛЕВ.

### Газета „Вільна Праця“

**УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 20 сентября.** (По телефону от наш. спец. корр.). Сегодня на фронте вышел на украинском языке первый номер ежедневной газеты — «Вільна Праця» (по русски — «Свободный труд»). Новая газета рассчитана на освобожденное население Западной Украины.

На первой странице — аналитический и политический очерк о Сталине, вперед в новом победителе! Здесь помещена речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Молотова.

На второй странице напечатаны отклики бойцов и командиров на историческое

решение Советского правительства и оперативная сводка Генерального Штаба РККА.

Интересная статья о революционном движении крестьян Польши помещена на третьей странице. Здесь же напечатано письмо группы боевых подруг к своим мужьям и братьям — воинам РККА. Мужественные советские женщины заявляют: «Мы пойдем рука об руку с вами за великое дело освобождения наших украинских и белорусских братьев».

Четвертая страница отведена откликам широтной печати.

Старший политрук Г. СМОРЯГО.

### Рассказ красноармейца

...И вдохновенно пошли вперед, Вскинув винтовки, легко и смело. Над головами небо ясное, Пашен и низок был птвичий лет. Жалкие крохотные поля, Запах родной человеческой боли. Кто на куски тебя рвать позволял, Нищая горестная земля? Стайка ребят босоногих в грязи, Пыль поднятая, бежала за нами. И, улыбаясь одними глазами, Кто-то им пальцем шутя погрозила. Залило шкии румянцем густым, И заблестели глаза у ребят: — Мы не боимся тебя, ведь ты Красноармеец, а не солдат.

И выходяли встречать бойцов Солю и хлебом своим небогатым. Были похожи лядки на отцов, Напоминали сестренку девчата. Красные шелковые платки Бабы отдали на красное знамя. Вновь обретенные земляки Долго и весело шли за нами. Всем им хотелось нам слово сказать, Все они пели особенно звонко. Шли мы, стараясь цветов не мять, Не раздавить ненароком цыпленка. Это и было победой.

Везде

В новой счастливой и светлой тревоге Тысячи нищих, хороших людей Слышно чинили мосты и дороги, Чтобы ускорить хотя бы на час Наше вступление, как личное счастье.

Это и было победой. От нас Шли враспашку наемные части. Честные люди большого труда, Горе земное узнавшие люди, Армия наша везде и всегда Вашей любовью услана будет. Нам воевать не придется нигде С теми, кто вырос в борьбе и в нужде.

Мы им открыто, по-братски поможем. Тех, кто вредит и мешает земле, Тех, кто не смеет и жить на земле. Мы в беспощадном бою уничтожим. Небо посюду одно узнаю. В нашем краю, как в нашем крае Реки прозрачны и нивы богаты. Братья, отныне вы тоже сильны. С вами советской отчины сын, Красноармеец, а не солдаты.

М. АЛИГЕР.

# Боевой привет частям славной Красной армии, выполняющим великую освободительную задачу

## Патриотический под'ем

Бурным патриотическим под'емом встретили бойцы, командиры и политработники N части решение Советского правительства о помощи и об освобождении освобожденных украинцев и белоруссов панской Польши.

Вечером состоялся многолюдный митинг. На трибуну командир передового взвода лейтенант Фрейндлих. Он говорит о горячей любви к своей родине, о глумном решении Советского правительства. Он обещает: «Я еще лучше работать, воспынать своих бойцов бесстрашными воинами».

Один за другим на трибуну выходят знающие люди чести, отличники боевой и политической подготовки тт. Кантор, Лашин, Гуров, майор-орденоносец тов. Душкин и другие. Все их выступления пронизаны горячим одобрением мудрого решения правительства.

Пол гом немалочисленных аплодисментов и крики «ура!» собравшиеся послали приветственную телеграмму главе Советского правительства товарищу В. М. Молотову, в которой заверяют о своей готовности на первом зову выступить на защиту родины.

УРАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. (По телефону).

## Слово армейской интеллигенции

**ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 20 сентября.** (По телефону от наш. корр.). Слушатели, преподаватели и научные работники Военно-медицинской академии РККА имени С. М. Кирова с воодушевлением встретили мероприятия Советского правительства, направленные на оказание помощи украинцам и белоруссам, населяющим Польшу.

Герой Советского Союза военврач 2-го ранга Бегузов сказал на митинге:

— Выяв по свою защиту единокровных братьев — трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, противу их руки помощи, советский народ и Красная армия выполняют свой святой долг. Мы видим, что эта благородная миссия выполняется с честью. Наши братья по крови с ликованием встречают воинские части Красной армии, видя в них своих освободителей...

Выступують речь пронаес преподаватель военных и военно-санитарных дисциплин командир Налецкий.

— Я — старый солдат, — заявил он, — переис на своих пеллах три войны. Но и сейчас с радостью возьму в руки красноармейскую винтовку и смело пойду в бой за родину, за Сталина!

Эти слова командира Надежного митинг встретил криками «ура!» и дружными аплодисментами.

С большой и яркой радостью выступили заслуженный деятель науки профессор-орденоносец Вячеслав, подержавший откровенно роль советской интеллигенции в увеличении оборонной мощи Советского Союза.

Батальонный комиссар П. НЕСТЕРОВ.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

— Мы от души приветствуем и одобряем историческое решение Советского правительства, полностью соответствующее ленинско-сталинской политике мира и защиты интересов угнетенных. Своими мероприятиями наше правительство выразило волю, желания и готовность всего советского народа к выполнению своего священного долга — подать руку помощи кровным братьям.

Уверены, что бойцы действующих частей РККА, воспитанные партией Ленина — Сталина в духе преданности делу коммунизма, с честью выполнят эту задачу и покроют себя неуязвимой славой.

Личный состав академии заверяет нашу партию и правительство, что предложит еще больше сил и энергии для укрепления боевой мощи Красной армии. Еще шире развернем социалистическое соревнование, повысим качество всей нашей работы.

Да здравствует мудрая ленинско-сталинская политика, дающая свободу, радость и счастье угнетенным народам!

Да здравствует небогатая Рабоче-Крестьянская Красная армия и ее вождь маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует Советское правительство и его глава товарищ Молотов!

Да здравствует партия Ленина — Сталина и мудрый великий Сталин!

Батальонный комиссар П. НЕСТЕРОВ.

## Слава красным воинам

Резолюция, принятая на митинге слушателей, преподавателей, командиров и политработников Военной академии механики и моторизации РККА имени Сталина

Мы, слушатели, преподаватели, командиры и политработники Военной академии механики и моторизации РККА имени Сталина, шлем горячий привет действующим частям победоносной Красной армии, выполняющим историческую задачу освобождения трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от ша польских помещиков и капиталистов.

Мы, как и вся Красная армия, как и весь советский народ, с вами, товарищи! Каждый из нас готов выполнить любой боевой приказ любимой родины.

Пусть здравствуют народы Западной Украины и Западной Белоруссии! Слава победоносной Красной армии — армии освобождения угнетенных народов! Слава бойцам действующих частей нашей Красной армии — борцам за великое дело Ленина — Сталина!

Славь нашей великой большинстваетской партии и ее мудрому вождю великому Сталину!

## БУДЕМ ЗОРКО СТОЯТЬ НА Боевом посту

Резолюция митинга работников штаба и окружных управлений Приволжского военного округа

Красноармейцы, командиры, политработники и волеволаемые состав штаба и окружных управлений Приволжского военного округа, собравшиеся на митинг, посвященный выступлению Председателя Совнаркома Союза ССР тов. В. Молотова, вместе со всем советским народом полностью одобряют решение Советского правительства взять под защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Рабоче-Крестьянская Красная армия, беспрестанно преданная своей великой родине, советскому народу, с достоинством и честью вновь страны социализма выполнят великую историческую задачу.

Мы приветствуем тех бойцов и командиров частей РККА, на долю которых выпала великая честь с оружием в руках помочь на Западе нашим братьям — украинцам и братьям — белоруссам освободиться от гнета эксплоатации польских помещиков и капиталистов.

Каждый из нас еще выше поднимет организованность и качество своей работы, усилит бдительность и требовательность, каждый честно и самоотверженно будет стоять на своем посту.

Да здравствует мудрая внешняя политика партии Ленина — Сталина!

КУВШИНОВ. (По телефону).

## Безграничная преданность родине

**ОДЕССА, 20 сентября.** (По телефону от наш. спец. корр.). Вокруг памятника Ленину и трибуны, украшенной плакатами и портретами вождя, разместились бойцы, командиры и политработники N части. Под звуки «Интернационала» отрягается митинг.

— Советский народ, — говорит старший политрук Каламашевский, — считает своей священной обязанностью подать руку помощи братьям — украинцам и братьям — белоруссам, так долго находившимся под неволевым игом польского капитализма...

Громадная площадь оглашается овацией присутствующих. Со всех сторон раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Да здравствует глава Советского правительства — товарищ Молотов!», «Железному народу обороны товарищу Ворошилову — ура!».

Митинг превратился в мощную демонстрацию советского патриотизма. Бойцы и командиры выражают в своих выступлениях безграничную преданность родине и партии, единодушно одобряют мудрое решение правительства.

— Братским народом Западной Украины и Западной Белоруссии оказывается помощь наша человеческая и благородная стра-

на, — говорит отличник боевой учебы красноармеец Подгорный. — Мы, бойцы, полностью одобряем решение правительства и признаем всех еще настоятельно крепить связь непоколебимой Красной армии.

Дружные красноармейские «ура» и восторженные рукоплескания сопровождали выступления Кирилла Вичюченко:

— Нам три брата, — сказал тов. Вичюченко. — Все мы служим в одном подразделении. Соревнуясь между собой, мы добились хороших показателей в боевой и политической подготовке. Стреляем только отлично. Мы приветствуем мудрую сталинскую политику Советского правительства и, если понадобится, с честью постоим на пашу цветущую, сияющую родину...

В резолюции митинга, принятой единогласно, говорится:

«Мы, бойцы, командиры и политработники от всей души с восторженной радостью приветствуем решение нашего правительства об оказании братской помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Завершаем партию и правительство, что ежeminутно готовы выступить для выполнения любой боевой задачи, поставленной Советским правительством».

## НАШИ САМОЛЕТЫ ВСЕГДА ГОТОВЫ К БОЮ

В авиационной части, которой командует депутат Верховного Совета Союза ССР тов. Канков, был сформирован, прошедший с большим патриотическим подъемом. С речью выступил лейтенант-орденоносец Газарин и Политков, младшие командиры и бойцы Тулкин, Сергеев и другие. Все они под аплодисменты присутствующих приветствовали мудрое решение правительства и призывали каждого быть смелым, храбрым, мужественным бойцом.

— Я — белорус, живу в стране социализма, пользуюсь правами советского гражданина счастливой сталинской эпохи. Но моя борьба по крови находилась на территории Польши в тяжелом положении, не имея никаких человеческих прав. Сегодня я ратую их освобождение. И твердо уверен, что наша Рабоче-Крестьянская Красная армия навсегда избавит от кабалы Западной Украину и Западную Белоруссию, — сказал в своем выступлении красноармеец Язла.

Закрывая митинг, комиссар части приказ бойцам и командирам быть еще более бдительными, готовыми выполнить любое задание партии и правительства.

## Радостный под'ем

С большим подъемом прошли митинг слушателей, преподавателей и профессор Красноводской и орден Ленина Военной академии РККА имени М. В. Фрунзе. Революционное одобрение вызвало решение партии и Советского правительства о вооруженной помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии, двадцать лет угнетавшимся польскими панями.

Герой Советского Союза тов. Лещенко, командир тов. Вережники-Рахаловский, полковник-орденоносец тов. Виноградов, полковник-орденоносец тов. Сологубовский, капитан-орденоносец тов. Трифонов и другие боевые командиры выразили в своих выступлениях искреннее восхищение мудрой сталинской межгвардейской политикой. Бурными аплодисментами и возгласами «ура» встречались агитации в честь великого Сталина и его верных соратников — товарищей Молотова и Ворошилова.

Участник гражданской войны дважды орденоносец командир Мищенко поддал рапорту о немедленном отращении его на

фронт. Подобные же рапорты подали командир Попов, командир Князев, полковник Демков, капитан Шукуло и другие.

Батальонный комиссар Равич заявил:

— Советское правительство наградило меня высшей наградой — орденом. Я горю желанием отправлять великое дело и готов в любую минуту выполнить любой боевой долг перед родиной.

Женя майора тов. Лучинкина, участника гражданской войны, обратилась с просьбой направить ее на фронт в качестве медицинской сестры.

Участья всех слушателей и профессор высказали слушателям великого курса академика майора Кудряшова:

— На первом приказу нашего любимого народа товарища Ворошилова мы полностью поведем полки пехоты, авиации, кавалерии, танков и будем на полях сражений так же отлично решать любые боевые задачи, как мы их решаем в стенах академии.

## ВЕЛИКАЯ ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ ЗАДАЧА

**ЗАПАВКАСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 20 сентября.** (По телефону от наш. корр.). Известие о решении Советского правительства противу руку помощи братьям народам Западной Украины и Западной Белоруссии встретило единодушное одобрение красноармейцев и командно-начальствующего состава частей N загорного сбора. На имя командования загорной части поступают десятки докладных от бойцов с просьбой послать их в действующие части Красной армии. Красноармейцы Джалло, Салвас, Юддасев в своей докладной пишут:

«Узнав о решении правительства, мы просим послать нас на Западный фронт в действующие части».

Бойцы отделения, которым командует младший командир тов. Влоян, подали докладную о посылке в действующие части всего отделения.

Во всех частях прошли многолюдные митинги. В резолюции, принятой на митинге части, где воевонок тов. Некрасов, говорится:

«Мы горячо одобряем решение Советского правительства. Настал момент, когда советскому народу и его армии выпала почетная задача вооруженным путем помочь единокровным братьям сбросить иго панско-помещичьей кабалы».



По городам и селам Западной Белоруссии. Старший политрук Г. Гильманов беседует с крестьянами села Дубовицы. Фото специального корреспондента «Красной звезды» Ф. Левина. (Снято 17 сентября 1939 г.).



